
Школа юных математиков

Задачи 1 этапа 2017-2018 учебного года
Задание 1. При каких значениях 
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 функция 
[image: image2.wmf]2

2

1

ctg1

cos

yx

x

=++

 достигает наименьшего значения? Найти это значение. (9 баллов)
Решение. Перепишем заданную функцию в другом виде:
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Дробь с постоянным числителем принимает наименьшее значение при наибольшем значении знаменателя. Максимальное значение функции 
[image: image4.wmf]2
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 равно 1, а следовательно наибольшее значение исходной функции равно 4.


Выясним, при каких значениях 
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 исследуемая функция достигает своего наименьшего значения. Для этого решим уравнение 
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. Это уравнение распадается на два уравнения 
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, из которых находим 
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, где 
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. Эти две группы решений можно объединить в одну 
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. Поскольку исходная функция определена на всей числовой прямой за исключением точек вида 
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, исходная функция определена и достигает своего наименьшего значения равного 4.
Задание 2. Радиус основания конуса равен 
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, а угол развёртки его боковой поверхности равен 
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. Определить объём конуса. (8 баллов)
Решение. Пусть 
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 – образующая, 
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 – высота данного конуса. Так как угол развёртки боковой поверхности равен 
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. По теореме Пифагора выражаем высоту конуса через радиус основания: 
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. Объём конуса 
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Задание 3. Решить уравнение 
[image: image25.wmf]1

1

2

50,20,040

x

x

-

×-=

. (7 баллов)
Решение. Приведем все степени в данном уравнении к одному основанию: 
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, 
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Поскольку основания степеней равны, то 
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. После преобразований получим 
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, откуда 
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Задание 4. Как измениться площадь прямоугольника, если его длину увеличить на 30%, а ширину уменьшить на 30%? (5 баллов)
Решение. Пусть 
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 – первоначальная длина, 
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 – первоначальная ширина, 
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 – изменённая длина, 
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 – изменённая ширина. Тогда 
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, т.е. площадь уменьшилась на 9%.

Задание 5. Найдите значение выражения: 
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(4 балла)
Решение. 
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Задание 6. Если 
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Решение. 
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. Подставим значение 
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